ИНСТРУКЦИЯ ПО ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ
Объем статьи – 5 страниц текста, включая рисунки, таблицы, схемы, список литературы, сведения об авторах.
Статья включает следующие элементы по порядку:
· УДК. Размер шрифта 10 п., прописные, выравнивание по левому краю;
· инициалы и фамилия автора (авторов). Размер шрифта 11 п., строчные, полужирный, выравнивание по центру, инициалы разделяются пробелом;
· заглавие публикуемого материала. Размер шрифта 11 п., прописные, полужирный, выравнивание по центру;
· аннотация. Размер шрифта 11 п., курсив, выравнивание по ширине. Аннотация (30-100 слов) должна ясно излагать содержание статьи;
· основной текст. Размер шрифта 12 п., выравнивание по ширине, с выделением автором необходимых частей текста программными шрифтами («Полужирный», «Курсив»);
· таблицы. Размер шрифта 9 пт., светлый. Размер таблицы по ширине должен быть ровно 110 мм (таблица не должна занимать более 1 страницы);
· пристатейные библиографические списки. Размер шрифта 11 п., выравнивание по ширине. Между библиографическим списком и основным текстом интервал – 12 пт.;
· резюме. Размер шрифта 11 п., курсив, выравнивание по ширине;
· сведения об авторах. Размер шрифта 11 п., выравнивание по ширине. Фамилия, имя и отчество авторов, научного руководителя – жирный курсив.
Параметры страницы: формат А4, отступ для левого, правого и поля сверху – 20 мм, нижнего – 30 мм. Весь текст набирается шрифтом Times New Roman. Межстрочный интервал – одинарный. Абзацный отступ – 1 см.
Статьи, оформленные с нарушением приведенных правил, к публикации не принимаются. 

