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Рассматриваются опционные контракты и механизм их применения в условиях нового интеграционного формирования – Евразийский экономический союз. Показаны инструменты и механизм использования опционных контрактов в новых условиях развития мирового рынка. Опционные контракты и механизм их применения в условиях высшей формы интеграционных объединений прямо влияют на конкурентные позиции интегрирующихся стран в условиях формирования нового VI информационного уклада.
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Опционы представляют собой одну из разновидностей срочных контрактов рыночной экономики, обеспечивающих «уровень полезности валютного объединения» [1, с.79], и поэтому возникновение рынка опционов неразрывно связано с развитием срочного рынка интеграционных объединений в целом. Следует отметить, что срочные сделки появились в связи с необходимостью решения противоречия между цикличностью колебаний рыночной конъюнктуры и обеспечением стабильности реального сектора экономики. В современных условиях формирования Евразийского экономического союза Российской Федерации, Республики Беларусь и Республика Казахстан, когда происходит «становление «новой», инновационной экономии» [9] эти противоречия преодолеваются с целью достижения параметров развития социально ориентированной рыночной экономики.
Понятия «устойчивость» и «устойчивое развитие» применяются для характеристики разных сторон жизни общества. Однако причины широкого распространения данных понятий обусловлены не столько их универсальностью, сколько отсутствием четкого и однозначного толкования их содержания, неразработанностью концепций устойчивости и механизма количественного измерения степени устойчивости развития. Устойчивость (sustainability) в теории организации определяется как способность системы функционировать в состояниях, близких к равновесию, в условиях постоянных внешних и внутренних возмущающих воздействий. Равновесие – понятие более узкое, чем устойчивость, но при этом оно является одним из непременных ее условий. Устойчивость является универсальным свойством различных типов систем (экономических, технических, биологических) и заключается в их способности эффективно выполнять внутренние и внешние функции, несмотря на негативное воздействие экзо- и эндогенных факторов. Устойчивость развития системы характеризуется систематическим приращением результата не ниже допустимого минимума и не выше объективного максимума.

Устойчивое развитие организации (предприятия) – это такое ее функционирование, когда в условиях воздействия на ее внешней среды она способна сохранять свою целостность и независимость как субъекта хозяйствования и достигать определенных стратегических и текущих результатов. Оценка показателей устойчивого развития организации согласно международным методическим рекомендациям производится в разрезе экономических, социальных и экологических показателей. Следовательно, в организации можно выделить: экономическую, социальную и экологическую компоненты устойчивости.

Экономическая устойчивость – важнейший аспект устойчивости организации (предприятия) как экономического субъекта. Экономическая устойчивость есть результат сбалансированности внутренних параметров и ресурсов организации, вследствие чего она способна противостоять воздействию внешней среды [3].

В отличие от традиционных бизнесов, существующих на прибыль от своей деятельности, социальные предприятия используют так называемую гибридную модель. Это комбинация как рыночных, так и нерыночных источников финансов. Соотношение между этими двумя источниками дохода неодинаково в разных странах. Так, социальные предприниматели Чехии, Финляндии, Франции, Италии и Великобритании опираются в своей деятельности преимущественно на рыночные механизмы (в том числе поставляя товары и услуги государству), а вот в Австрии и Польше такого рода доходы в социальном бизнесе составляют меньше половины. Схематически виды доходов социальных предприятий представлены в таблице. 

Таблица – Основные источники доходов социальных предприятий в Европейском союзе

	Государственные источники дохода
	Частные источники дохода

	Гранты на выполнение проекта (программы)
	Доходы от продаж

	Субсидии на выполнение проекта (программы)
	Доходы от сдачи в аренду

	Средства на выполнение социального заказа органов власти
	Членские взносы

	
	Спонсорские средства


Источник: по материалам [6]. 

Социальные предприниматели – это предприниматели, действующие на стыке благотворительности и традиционного бизнеса, решающие социальные проблемы, популяризирующие благотворительность и филантропию и придающие бизнесу человеческое лицо. Skoll Foundation предложила такую формулировку: социальные предприниматели – агенты перемен общества, создатели инноваций, нарушающие статус-кво и меняющие мир в лучшую сторону [2].
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Проведенное исследование позволило определить, что на современном этапе китайская экономика представляет собой мощный хозяйственно-финансовый механизм, в состав которого входит большое количество отраслей и сфер производства и услуг. Все эти факторы позволяют образовать новую инновационную модель экономического развития регионов за счет усиления процессов урбанизации. Особенности проводимых государственных реформ проявляются в разнородности производственных структур, т. е. сочетании самых передовых и крайне отсталых форм интеграции; заимствование инновационных технологий; беспрецедентные темпы экономического роста.
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