Перечень документов, необходимых при поступлении в магистратуру в 2025 г.

I. Граждане Республики Беларусь, поступающие для получения углубленного высшего образования, подают следующие документы:

· заявление на имя ректора (оформляется в электронном виде в приемной комиссии);
· оригинал диплома о высшем образовании и приложения к нему, выданные в Республике Беларусь;
· оригинал документа об образовании с указанием изученных дисциплин и их объема, полученных по ним отметок (баллов), выданного в иностранном государстве (для граждан, имеющих дипломы учреждений высшего образования иностранных государств);
· свидетельство о признании документа об образовании, выданного в иностранном государстве, и установлении его эквивалентности (соответствия) I ступени высшего образования в Республике Беларусь (для граждан, имеющих дипломы учреждений высшего образования иностранных государств);
· выписку из протокола заседания Совета факультета учреждения высшего образования, содержащего рекомендацию для обучения по программе углубленного высшего образования (для лиц, завершивших обучение по программе общего высшего образования в 2025 году);
· рекомендацию для обучения на углубленном высшем образовании организации, заинтересованной в подготовке магистра (для лиц, завершивших обучение на I ступени высшего образования до 2025 года и поступающих на обучение за счет средств бюджета);
· выписку  из трудовой книжки или копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке, и(или) копию гражданско-правового договора, и(или) копию свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, и(или) документ, подтверждающий постановку ремесленника на учет в налоговом органе, и(или)копию свидетельства на осуществление нотариальной деятельности, и(или) копию удостоверения адвоката, и(или) профессиональный сертификат творческого работника, и(или) документ, подтверждающий членство в творческом союзе (для лиц, поступающих для получения образования в заочной форме за счет средств бюджета);
· удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов и копию удостоверения, которая заверяется приемной комиссией (при наличии удостоверения);
· 4 фотографии размером 3 x 4 см;
· медицинскую справку о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством здравоохранения Республики Беларусь;
· список опубликованных научных работ, описаний изобретений, отчеты о выполненных исследованиях и разработках (при их наличии) и копии перечисленных документов, которые заверяются приемной комиссией;
· дипломы, подтверждающие победы в республиканских и (или) международных олимпиадах (при их наличии) и их копии, которые заверяются приемной комиссией;
· документ, удостоверяющий личность (паспорт; вид на жительство в Республике Беларусь; удостоверение беженца; справка, выдаваемая в случае утраты (хищения) документа, удостоверяющего личность) (предъявляется лично);
· [bookmark: _GoBack]конверт, маркированный простой (для пересылки простой письменной корреспонденции в пределах Республики Беларусь).
